

深入学习贯彻党的十九大精神  
不断开创句容发展新局面

## “山”“城”两翼齐飞

# 宝华探索融合发展之路

近年来，宝华山景区坚持在旅游开发中保护环境，在传承中挖掘景区历史文化，在经济发展中惠及百姓，景区走出了一条可持续发展的路子。

担起生态环境保护的重担

“手种黄柑两百株，春来新叶遍城隅。”今年冬天，一张张“雪山古村图”在社交媒体上火起来，白雪皑皑的山峰环抱古色古香的村落，俨然是众多网友心目中的“香格里拉”，这得益于宝华山景区开发与生态保护相得益彰，绿色开发的理念在宝华落地生根。许多专家学者来古村考察后都认为，古村巧妙的利用了景区闲散之地，融入景区佛教文化，使古村与古寺庙宇相呼应、相得益彰，不仅使原有的生态得到保护，也提升了景

区周边形象，留住了前来观光的游客。从2013年以来，宝华镇先后投入3.5亿元，启动了千华古村、丁沙地、幽溪谷、佛阁等一批新的景点建设。

几年来，宝华山景区在环境保护上投入数亿元，用于植树造林，修复生态，搬迁200多户周边居民，修建千余米治山水渠，使景区排灌设施更加完善。同时，组建了一支50多人环境保护队，加强对山水树林的保护，正是得益于良好的生态保护，如今宝华山爆发了新的生机和活力，森林覆盖率达92%，古木参天、叶稠荫翠、根株蟠结、绿草茸茸、落英缤纷，成为长三角有名的天然氧吧，成为南京、镇江、上海等地游客养生休闲的首选地。

下好挖掘民俗文化的先手棋

在2017年11月的“驻华外交官江苏

行”活动中，巴西驻上海领事馆一等秘书马丽在千华古村体验了画糖画、听唢呐、跳民族舞和观看京剧等中华传统民俗后，她表示非常喜欢中国传统文化，想要更多地了解它。正是底蕴深厚的民俗文化，让新时代的宝华成为独具魅力的旅游目的地。

千华古村将乾隆六幸与市井文化、秦淮文化、佛教文化相融合，具有观光旅游、生态休闲、特色文化体验等功能，再现300多年前的民俗风情。此外，景区内坚持月月有活动，季季有节庆，开展“冰雪文化节”“花山古庙会”“夜艳花山”“泡山节”以及千人瑜伽、泼水节等活动，一份份文化大餐让游客大饱眼福，景区成了永不落幕的“舞台”。

(下转4版)

## 我市一把手“双力”提升研修班在中央党校开班

15日，我市一把手“政治能力和推动高质量发展能力”提升研修班在中央党校开班。来自全市各街道、园区和市级部门的51名一把手参加了此次培训。市委常委、组织部长、统战部长蒋建中出席开班仪式。

蒋建中在开班仪式上指出，在中央党校举办干部专题培训班，在句容的干部教育培训史上还是第一次，市委举办本次培训班，主要是帮助一把手更新观念、开拓视野，全面提升政治能力和推动高质量发展能力，从而更好地适应发展新时代、担当发展新使命。

蒋建中要求，强化学习认知，自觉站在旗帜鲜明讲政治的高度抓学习，把学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种生活方式；带着推动高质量发展的责任感抓学习，通过先学一步、深学一层，起到示范带头作用，在全市上下树立重学习的鲜明导向；聚焦破解问题短板的现实需要抓学习，加快把学习成果转化为解决问题的实际能力。

他希望参训干部，明确学习目标，端正学习态度，通过学习培训，切实提升保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的水平，提高谋划发展的能力。要把本次培训作为思想洗礼、观念重塑和思维更新的良好契机，切实培养战略眼光、系统思维和现代理念。要把通过学习思考形成的好主意、好办法运用到工作实践中去，实现发展有新思路、改革有新突破、工作有新举措。

据了解，本次培训班为期7天，围绕“政治能力和推动高质量发展能力”主题，既安排了“习近平新时代中国特色社会主义思想”“贯彻新发展理念，建设现代化经济体系”“县域绿色发展与改善生态环境”等十九大精神与基本理论类课程，又安排了“系统思想与战略思维”“领导理念与执行力”“突发事件应对与危机管理”等党性教育、综合素质类课程。同时还设置了现场教学环节。

组轩

## 省老年体协来句考察门球之乡建设

15日，全省特色项目之乡建设现场观摩会在我市召开，省老年体协一行来我市考察，副市长冯琳陪同。

省老年体协一行充分肯定了我市老年体育工作成绩。冯琳表示，做好老年体育工作是全民建设活动的需要，也是构建和谐社会、建设和谐句容的需要，应该与时俱进、常抓不懈。在下一步工作中，我市将始终保持对老年体育事业的高度关注，不断加大对老年体育工作的支持力度，不断强化老年体育组织的自身发展，扎扎实实推动老年体育工作的发展。

据悉，在老年人健身项目特色之乡创建活动中，我市紧紧围绕“选择一个活动，加入一个团队，享受一种快乐，收获一份健康”的要求，积极对照创建标准，狠抓“门球之乡”的创建工作，并荣获了“江苏省老年人体育特色项目门球之乡”称号。

周雪菲

## 省编办来句开展“解难题、求突破”调研

12日至13日，省编办副巡视员、行政机构编制处处长郭卫民带队来我市开展“解难题、求突破”调研活动。我市领导宋飞雄、冯琳陪同。

郭卫民一行实地考察了我市行政审批局、下蜀镇和城管综合指挥中心，并听取了市相关部门关于相对集中行政许可权改革、不见面审批改革、综合行政执法改革和经济发达镇行政管理体制改革的汇报，在肯定我市改革取得成绩的同时，针对改革中遇到的痛点、堵点问题，与参会人员共同分析原因、剖析现状、找出短板，深入研讨完善改革的措施办法，力求形成在面上可复制推广的改革经验。

编办



连日来，位于郭庄空港新城的DHL之路得跨境电子商务产业园正在抢抓晴好天气进行一期施工。据了解，该项目总占地490亩，总投资15亿元，注册资本2990万美元，主要从事电子商务、货物存储配送、区域中转(分拨)和交易结算等业务。一期占地200亩，新建8.5万平方米自动化仓储用房，年储存普通货物60万吨，预计今年12月竣工。图为施工现场。

张俊 张华葆 摄影报道

## 小“改变”大“提升”

# 白兔镇中心村村容村貌焕然一新

一座城市的文明程度，不仅体现在城区面貌上，也体现在村容村貌上。连日来，白兔镇中心村对村容村貌进行了大力度改造，改善村民居住环境。

近日，记者走进白兔镇中心村，发现中心村有了不小的变化：河水清澈，道路两旁干净整洁，墙面上“牛皮癣”小广告不见了踪影，墙面被粉刷一新，一股清新的气息扑面而来，这座曾经脏、乱、差的小村庄正悄然“变脸”。

“如今，环卫工人随时打扫、随时清运，道路两旁已种上各种树木，现在村里的空气好、地面净，咱也能像城里人一样到街上散步啦”。正在家门口人行道散步的村民凌白喜告诉记者，本来村里的环境只能用脏、乱、差来形容，现在经过改造后完全变了样，垃圾房、垃圾桶合理设

置，路面变得很干净，整个村的墙面都统一粉刷成了白色。“现在我们居住在这样美丽的小村里感觉很好，我们对政府建设文明城市非常支持。”

“我们发动了全体村民，让他们自觉清理自家门前乱堆乱放的垃圾等杂物，组织人力进行大规模清除‘牛皮癣’广告，并对村里主要道路进行美化、绿化。”白兔镇中心村党总支书记巫苏明说。

村容村貌的改变离不开村民的支持，村庄环境的改变，也让很多村民自觉地参与到文明城市的建设中。村民吴志强家中养了很多家禽，这几天他忙着把原先自己家散养的家禽全都圈养了起来。“原来家家户养的鸡、鸭、鹅都是散养的，现在村里都是水泥路，再散养在街上，家禽会在街上拉屎，不

卫生也不文明，现在全市都在建设文明城市，农村也要讲文明，我们都将家禽用网围起来圈养，并且都自觉维护村里的环境，再也不乱扔垃圾了。”

“通过发动村民参与到村庄整治行动中，使广大村民深刻意识到‘自己的家园自己建’，形成了齐抓共管、人人参与、相互监督、户户争当卫生文明户的良好氛围”。巫苏明告诉记者，下一步，白兔镇中心村将进一步加强宣传教育，让每个村民都参与到文明城市建设中来，让村民自觉维护好整治环境的成果，让他们享受到居住在这种环境中的幸福感、获得感和自豪感。

张慧民 王欣

建文明城 做文明人

责任编辑：张云 责任校对：潘雪芹